

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Зима в животноводстве - горячая пора

У земледельцев Износковского района наступила временная передышка. Эстафетная палочка горячей поры перешла в руки животноводов. Пастбищный период содержания скота завершен - крупный рогатый скот переведен на зимнее содержание. По словам начальника отдела сельского хозяйства МР «Износковский район» Е.М. Васильева, зимовка скота - наиболее сложный период. И не только потому, что во время стойлового содержания животные требуют значительно большего внимания, в это время начинается массовый отел, на животноводов ложится огромная ответственность за сохранность поголовья молодняка. Главная задача животноводов в зимний период - обеспечить животных в полном объеме кормами, сохранить полученный приплод и не допустить снижения поголовья.

Перевод дойного стада на зимнее стойловое содержание - это закрытие летних лагерей и возвращение скота в помещения, на привязь. К благополучному содержанию животных в зимний стойловый период в СХПК «Холмы» готовились заранее. Каждый хозяин, находясь в теплом доме, должен подумать, правильно ли он подготовил скот к содержанию в зимний стойловый период, все ли сделал, чтобы в хлеву было тепло и уютно, а ясли в достаточном количестве заполнены качественным кормом. В данном сельхозпредприятии нам довелось побывать практически в последние дни пастбищного сезона.

дам относятся с большим уважением и пониманием значимости их нелегкого труда. Поэтому и нет текучки кадров, все животноводы хозяйства работают здесь уже по многу лет. За прошедшие годы дояркам данного сельхозпредприятия не раз доводилось по о к а з ы в а т ь очень высокие результаты по надоям молока, но в этом году их достижения превзошли всякие ожидания.

Хотелось бы сказать, что, к сожалению, нет пока в данном хозяйстве доильных роботов, приобретение их дело очень затратное - как говорится, не по карману большинству животноводческих сельхозпредприятий. На сегодняшний день работа на любой животноводческой ферме требует значительных затрат рабочей силы, значительных физических нагрузок. Конечно, роботизированное доение открыло бы перед хозяйством большие перспективы, сократив долю



Руководитель СХПК «Холмы» П.И. Маркелов (справа) и начальник отдела сельского хозяйства МР «Износковский район» Е.М. Васильев проверяют готовность животноводческой фермы к зимнему стойловому периоду.

лето в поле на выпасе за животными следили пастухи С.М. Тимофеев и Ж. Иноятов. Ежедневно, без выходных, утром и вечером доставлял доярок до летней фермы и отвозил надоенное ими молоко к холодильной установке механизатор Н.М. Тимофеев.

Но животноводство в СХПК «Холмы» - это не только молочное производство, в данном хозяйстве занимаются и откормом КРС. Так, в летнем лагере, расположенном в деревне Захарово, за телками случайного возраста и нетелями (85 голов) летом ухаживали Е.М. Иванова и А.М. Гелунов. Подменял пастухов С.Л. Иванов, он же был и сторожем. На откорме бычков (88 голов) трудился А. Жалилов. Доразвивал телят до 1 года (104 головы) Д.Д. Киличев, который пришел на работу в хозяйство совсем недавно и уже успешно справляется со своими обязанностями.

Но, чтобы добиться высоких результатов, одного трудолюбия и желания мало, необходим целый комплекс мер - от заготовки кормов до улучшения породы скота и увеличения поголовья. Есть мудрое высказывание, что у коровы молоко на языке. Говоря о проведенных работах по подготовке к зимнему стойловому периоду, руководитель хозяйства П.И. Маркелов особо подчеркивает, что в его хозяйстве сформирована прочная кормовая база. Будет ли для животноводства сельхозпредприятия зимовка сытной, об этом беспокоится у руководителя и специалистов хозяйства нет. Здесь в достаточном количестве заготовлено зерна на фураж, сенажа, сена. В хозяйстве надеются, что с увеличением кормовой базы, а кормов здесь заготовлено больше чем в прошедшем 2016 году, будет наблюдаться и увеличение надоев молока.

При переводе скота с пастбищного на стойловое содержание организм животных подвергается определенному стрессу, поэтому в СХПК «Холмы» стараются свести к минимуму негативное воздействие переходного периода, чтобы не потерять в надоях.

В то время, когда дойное стадо сельхозпредприятия было в летнем лагере, на фермах шел текущий

ремонт. Частично меняли полы, ремонтировали кормушки. Был произведен ремонт и механического оборудования: транспортера навозоудаления, ремонт поилок, ремонт доильного оборудования. Для выполнения ремонтных работ была сформирована бригада, в которую вошли В.В. Назаров, Н.И. Тимошин, Н.С. Жалилов, З.Ш. Хамдамов. Руководил работами старший механик А.И. Емельянов. При подготовке фермы к зиме во всех ее помещениях была проведена ветеринарная обработка. В побелке стен известковым раствором рабочим бригады оказали помощь и местные жители О.Н. и Е.Н. Силенковы. Уютная, теплая ферма - одна из главных составляющих успеха в животноводстве.

К началу зимнего стойлового периода механизатором В.И. Белопуховым на тракторе ДТ-75 были проведены работы и по расчистке территории у животноводческих ферм от грязи и мусора.

Думая сегодня о дне завтрашнем, в холмовском сельхозпредприятии большое значение придают репродукции животных, ведь каков род,

повести за собой, а еще и настоять на своем, помогают ей успешно справляться со всеми поставленными задачами. Ее уважают и ценят в коллективе, а это дорогого стоит.

Глядя на людей, которые трудятся на ферме, хочется им низко поклониться за нелегкую работу, за тепло их сердец. Сегодня в СХПК «Холмы» коровки уже перешли в стойловые помещения на зимовку. Руководитель сельхозпредприятия П.И. Маркелов высоко ценит труд каждого члена своего трудового коллектива, коллектива, в котором все взаимосвязано, и каждый человек, каждое трудовое звено ценно и важно. П.И. Маркелов искренне благодарит всех за их самоотверженный труд, благодаря которому удалось достигнуть поставленных целей и значительно улучшить показатели в работе по сравнению с прошлым годом. Также он говорит слова благодарности в адрес администрации МР «Износковский район» за то, что находит возможным изыскивать средства для поддержки сельхозпредприятия. Поблагодарил он и за субсидию на реализацию одного



Строительная бригада на отремонтированной ферме: (слева направо) З.Ш. Хамдамов, Н.С. Жалилов, В.В. Назаров, В.И. Гончарова (главный зоотехник сельхозпредприятия), Н.И. Тимошин, А.И. Емельянов.

таков и приплод. С целью увеличения надоев молока и улучшения мясного поголовья, каждые два года в хозяйство приобретают молодого бычка, как, впрочем, и в этом году.

Нельзя не сказать о том, что все животноводческие задачи, поставленные руководителем сельхозпредприятия, и ответственность за их выполнение ложится в первую очередь на плечи главного зоотехника СХПК «Холмы» В.И. Гончаровой. У нее забот больше, чем у остальных: это и учет молока, учет поголовья, фиксация отелов и т.д. Можно долго говорить о том, как много у нее забот, но ее опыт, целеустремленность, жизнелюбие, стремление сделать всегда все на отлично, умения

литра молока, выделенную из регионального и районного бюджетов.

Сельское хозяйство - не только отрасль экономики, это уклад жизни населения нашего района. Вклад, который вносят сельхозпредприятия, переоценить сложно, а люди, работающие в них, достойны искренней благодарности за нелегкий, но столь нужный и востребованный труд.

Т. ШИШКОВА.

*Р.С. К глубокому сожалению, одного из героев данной публикации сегодня уже с нами нет. Трагическая смерть неожиданно унесла Н.И. Тимошина и соболезнует его родным и близким.*



Механизатор В.И. Белопухов на тракторе ДТ-75 за работой.

О результатах работы и об условиях, созданных для успешной зимовки крупного рогатого скота, нам рассказал руководитель СХПК «Холмы» Петр Иванович Маркелов. К тому времени валовый надой за девять месяцев текущего года в хозяйстве составил 5 тысяч 613 килограммов молока, на одну фуражную корову надоили 3 тысячи 925 кг. Стоит сказать, что поголовье КРС здесь насчитывает 512 голов, из которых 143 головы - коровы дойного стада, а также 25 нетелей, остальное поголовье составили телята, рожденные в этом году, и бычки на откорме. Говоря о показателях, отмечу, что в результате отелов за девять месяцев текущего года в хозяйстве получено 122 головы телят, что на 17 голов больше, чем в 2016 году.

Труд доярок, телятниц, пастухов и скотников, пожалуй, один из самых хлопотных. Не каждый выдержит строгий распорядок рабочего дня, встречая рассветы и закаты на ферме. От животноводов во многом зависит благополучие хозяйства.

В СХПК «Холмы» к животновод-

**Уважаемые читатели!**  
**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА**  
**на Износковскую районную газету**  
**«РАССВЕТ» на 1-е полугодие 2018 года.**  
**Подписная цена - 417 руб. 72 коп.**  
**Спешите подписаться на «РАССВЕТ»,**  
**чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!**  
*Подписку можно оформить как в отделениях почтовой связи, так и в редакции газеты «РАССВЕТ».*

## ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

## Знания - главная ценность

Знакомство и формирование у детей и подростков элементарных представлений о труде взрослых и их профессиях, развитие социальных, нравственных, интеллектуальных, эстетических и физических качеств школьников как основы будущей профессии, побуждение и поддержка детских инициатив во всех видах деятельности; обучение навыкам общения и сотрудничества, формирование оптимистической самооценки и уверенности в себе - это одни из важнейших задач, которые

ставит перед собой МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А.Ф. Иванова», выполняя программу по профессиональной профориентации школьников. Данная программа отражает все основные направления, содержащиеся в разработанной министерством обра-

зования и науки Калужской области «Концепции организации профориентационной работы с обучающимися в образовательных организациях, находящихся на территории Калужской области».

Очень эффективной формой работы, как показывает многолетний опыт, являются выездные экскурсии в учебные заведения высшего и среднего профессионального образования, а также встречи с представителями колледжей и вузов непосредственно в нашей школе. Одна из

начинать как можно раньше, даже с начальной школы.

Встреча началась с рассказа И.С. Рожковой о Российском государственном аграрном университете - МСХА им. К.А. Тимирязева. Далее следовал показ фильма об этом учебном заведении. Затем Ирина Сергеевна в интерактивной беседе ответила на все вопросы присутствующих. Старшеклассники с большим интересом расспрашивали и о факультетах, об условиях проживания (а они там отвечают самым

придирчивым запросам студентов: 100 процентов обеспечиваются благоустроенным, комфортабельным общежитием), о возможности трудоустройства по окончании университета. В беседе активное участие принимали и педагоги. В частности, были названы выпускники Мятлевской школы, которые успешно окончили это учебное заведение. Очень важно, что акцент этой встречи был сделан не на рекламе и призывах поступать в Тимирязевку, а на ценности знаний, важности всестороннего развития человека, а самое главное, на способности и готовности к обучению и самосовершенствованию на протяжении всей своей профессиональной деятельности, какую бы профессию ни выбрали школьники. Ирина Сергеевна Жукова как выпускница физико-математического факультета КГПИ им. К.Э. Циолковского и препода-

ватель математических дисциплин университета им. К.А. Тимирязева большое внимание уделила именно математическому образованию и постаралась убедить мятлевских школьников обязательно сдавать ЕГЭ по профильной математике.

По окончании мероприятия школьники долго не расходились, обсуждали услышанное, знакомились со стендами, рассказывающими о Тимирязевском университете. Обнадеживающий факт: рекламных буклетов, приготовленных университетом, не хватило для всех желающих.

И еще. Поскольку часто определяющую роль в выборе профессии детьми играют родители, мы предлагаем им и всем заинтересованным лицам ознакомиться со специальностями, которые можно получить, обучаясь в РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева:

## АГРОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:

- направление «Агрономия», профили подготовки - агрономия; луговые ландшафты и газоны;
- направление «Агроинженерия», профиль подготовки - технический сервис в АПК;
- направление «Землеустройство и кадастры», профиль подготовки - землеустройство;
- направление «Садоводство».

## ЗООИНЖЕНЕРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ:

- направление «Зоотехния», профили подготовки - технология производства продукции скотоводства, кинология;

- специальность «Ветеринария», специализация - болезни домашних животных.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:

- направление «Менеджмент», профиль подготовки - менеджмент организации;
- направление «Экономика», профили подготовки:
  - экономика предприятий и организаций;
  - бухгалтерский учет, анализ и аудит;
  - финансы и кредит;
  - специальность «Экономическая безопасность», специализация - экономико-правовое обеспечение экономической безопасности.

**И. ТРИШКИН,**  
организатор профориентационной работы МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова».



## ОФИЦИАЛЬНО

## В Калуге открыли памятник Ивану III

12 ноября на площади Старый Торг перед зданием администрации Калужской области состоялось торжественное открытие памятника Великому князю московскому Ивану III.

Участие в мероприятии приняли министр культуры Российской Федерации, председатель Российского военно-исторического общества (РВИО) Владимир Мединский, губернатор Анатолий Артамонов, главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин, депутаты Государственной Думы ФС РФ, представители федеральных и региональных органов власти, городская общественность.

Памятник, призванный увековечить эпоху правления Ивана III, установлен Российским военно-историческим обществом. Автор художественного решения - президент киноакадемии «Ника», председатель творческого совета РВИО Андрей Кончаловский. Архитектором монумента выступил Константин Фокин. Воплотил образ правителя в бронзе скульптор Андрей Коробцов.

Приветствуя калужан и гостей города, Владимир Мединский акцентировал внимание на значимости события: «Сегодня воздвигается справедливость одному из самых великих, ярких, мощных, эффективных, но почему-то недооцененных правителей нашей страны. Сказать, что Иван III был русским правителем и государем - ничего не сказать. По сути он был создатель той России, того Русского государства, наследниками которого являемся мы сегодня». В числе достижений Ивана III министр назвал освобождение Руси от ордынского ига, объединение многочисленных русских земель под сенью Москвы, издание первого русского Судебника и проведение реформ, полностью изменивших государственную систему управления. «Когда мы говорим о России, преодолевшей смуту, о России, победившей Наполеона, о России, одержавшей победу во Второй мировой войне, мы говорим о России, созданной по образцу и подобию единой мощной централизованной державы, принципы управления которой были заложены Великим государем Иваном III», - сказал глава федерального ведомства.

Установка в Калуге первого на территории нашей страны памятника Ивану III Великому, по мнению

Владимира Мединского, является ярким символическим жестом единства и преемственности нашей истории. «Прекрасно, что это делается в Калуге, ибо именно здесь, на Угре, на Калужской земле Иван III покончил с ордынским игом. Прекрасно, что это делается на центральной площади, в историческом центре, у здания областной администрации, ибо это показывает, какое уважение к истории проявляет руководство Калуж-

стенностью и гражданской позицией. «Установление здесь памятника первому российскому государю, человеку, который заставил весь мир признать территорию, состоящую из раздробленных, воюющих между собой княжеств, единым российским государством, подчеркивает роль и место нашей Калужской земли в его становлении», - отметил губернатор. Он также обратил внимание на то, что ни одно серьезное событие военной истории страны не обошло стороной Калужскую область, никогда калужане не дали усомниться в своей приверженности к великой истории нашего русского народа, нашего государства.

Свое отношение к сегодняшнему событию выразил в видеообращении Андрей Кончаловский: «То, что в России до сих пор не было памятника основателю российского государства - это была вопиющая несправедливость. Наконец-то она устранена. Эта несправедливость уничтожена в Калуге, что очень важно. Моя большая благодарность руководству этого города, правительству Калужской области, которые решили поставить памятник в том месте, где начиналось освобождение России от ордынского ига». Он также выразил благодарность членам художественного совета, который в течение нескольких лет добивался нужного результата.

Чин освящения памятника совершил архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан.

Затем делегация почетных гостей во главе с Владимиром Мединским посетила финисаж первой персональной выставки «Литургия верных» Владимира Киреева в Калужском музее изобразительных искусств. В экспозиции выпускника Российской академии живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова представлены картины, посвященные историческим событиям и личностным проявлениям силы духа во славу Отечества и народа.

В Инновационном культурном центре Владимир Мединский прочитал студентам-историкам калужских вузов лекцию о Великом князе Иване III и истории его правления.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>



21 ноября –

**День работников налоговых органов****Уважаемые работники  
налоговых органов!**

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Налоговая служба является важной составляющей развития отечественной экономики и обеспечения социальной стабильности.

От качества и результатов работы сотрудников налоговых органов во многом зависит реализация государственных программ в здравоохранении, образовании и науке, строительстве дорог и транспортная безопасность, доверие людей к государству в целом.

Ваше внимательное отношение и уважение к налогоплательщикам способствует благоприятному развитию бизнеса, поддержанию комфортного делового климата, росту налоговой культуры и правосознания у жителей области.

Уверен, что ваш труд, преданность делу, компетентность и впрямь будут способствовать выполнению стоящих перед вами ответственных задач, обеспечивающих динамичное развитие региона.

Желаю вам профессиональных достижений, благополучия, крепкого здоровья и успехов во всех делах на благо Калужской области и России.

**А. АРТАМОНОВ,**  
губернатор Калужской области.

**ТУРНИР****Наука, спорт  
и искусство...**

20 октября в КСЦ «Олимп» проходил открытый шашечный турнир среди школьников Износковского района, организованный инструктором клуба МКУ «Износковский районный отдел культуры» В.Я. Жидиным. В турнире приняли участие ученики 1-6 классов в количестве 20 человек.

Сражаясь со своими соперниками в логике и интеллекте, ребята доказали, что игра в шашки разнообразна и не так проста, как может показаться на первый взгляд. Мирное шашечное состязание – это соревнование в самообладании, логике, а также умении просчитывать развитие событий. Шашки – это и наука, и спорт, и искусство в одной игре, доставляющие много радости и удовольствия. Игра в шашки обучает механизмам, логике выигрыша, она учит правильно рассуждать при выборе нужного хода в сложившейся игровой ситуации, помогает правильно ориентироваться в оценке партнеров.

Дети с энтузиазмом приняли участие в соревнованиях. Несмотря

на напряженную борьбу и небольшой отрыв по результатам состязания, игры прошли в теплой, непринужденной обстановке. Конечно, победителями становятся не все. После окончания игры су-



всем желающих. Откликнулись учащиеся младшего и среднего звена. Состязания продолжались 30 октября. Игра проходила по круговой системе. Честная борьба выявила победителей соревнования. В шахматном сражении участвовали 18 человек. Победу одержал Виктор Злобин, призеры Полина Матвеева и Савелий Кукушкин вышли на 2-е и 3-е места соответственно. Галина Матвеева заняла по-

дья подвел итоги. Места распределены следующим образом: 1-е место – Виктор Злобин, который набрал восемь очков из девяти; 2-е место – Денис Ермаков, набравший семь очков; 3-е место – Валерия Яковлева, набравшая 5,5 очка. Призерам были вручены грамоты. За активное участие грамоты были награждены Георгий Злобин и Николай Игнатов.

А 27 октября состоялся открытый шахматный турнир. Организатор мероприятия – руководитель клуба – пригласил к участию

итогам 4-е место, а Валерия Яковлева – пятое. Призеры конкурса награждены медалями и грамотами. Участников соревнований приветствовала заведующая МКУ «Износковский районный отдел культуры» О.В. Бордачева. Она поблагодарила всех за активное участие в мероприятиях КСЦ «Олимп» и пожелала участникам турнира здоровья, хорошего настроения и, конечно, дальнейших побед.

**Н. СИНДЕЕВА,**  
МКУ «Износковский районный  
отдел культуры».

**ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ****Проведена проверка соблюдения  
законодательства в сфере охраны  
окружающей среды**

Прокуратурой Износковского района проведена проверка исполнения требований законодательства об охране окружающей среды в деятельности юридических лиц, осуществляющих свою работу на территории Износковского района.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований статьи 16 Федерального закона от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» тремя организациями Износковского района декларация о плате за негативное воздействие на окружающую среду в Управление Росприроднадзора по Калуж-

кой области за 2016 год не направлены.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Дзержинский районный суд (с. Износки) направлено три исковых заявления о возложении обязанности представить в Управление Росприроднадзора по Калужской области декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду.

Исковые требования прокуратуры судом удовлетворены.

**Г. МАЛЕНКОВА,**  
помощник прокурора  
Износковского района,  
юрист 1-го класса.

**ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ  
ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ****Памятка о безопасности движения  
на железнодорожных переездах**

Железнодорожный переезд один из сложных и опасных участков дороги, требующий сосредоточенного внимания и строгого соблюдения Правил дорожного движения. Обеспечить безопасное проследование переезда вам помогут следующие советы и напоминания:

1. Готовясь к проследованию через переезд, выбирайте правильный режим движения, чтобы обеспечить устойчивую работу двигателя и трансмиссии.

2. Не принимайте решения о проследовании через переезд перед приближающимся к переезду поездом. По силуэту локомотива, а тем более по свету его фар и прожектора невозможно, даже при близком расстоянии, определить скорость поезда и его расстояние от переезда! Ошибка в оценке дорожной обстановки недопустима! Остановите транспортное средство и пропустите поезд!

3. Имейте в виду, что поезд внезапно остановить невозможно! Даже применив меры экстренного торможения, машинист остановит поезд лишь через 800-1000 метров!

4. От начала подачи переездных-

ми светофорами красных сигналов о запрете движения через переезд до подхода к нему поезда расчетное время составляет всего 30-40 секунд! Никто не застрахован от внезапной вынужденной остановки транспортного средства. Не рискуйте!

5. При подходе транспортного средства к переезду и при следовании по нему не отвлекайтесь разговорами с пассажирами!

6. При следовании по переезду соблюдайте дистанцию, исключающую остановку вашего транспортного средства на настиле переезда при внезапной остановке или резком снижении скорости впереди идущим транспортным средством в границах переезда.

7. Настил переезда не имеет обочин. Проявляйте осторожность при управлении транспортным средством!

8. Некоторые переезды дополнительно к шлагбаумам оборудованы устройствами заграждения от несанкционированного въезда на переезд транспортных средств. Попробуйте их «преодолеть» закончилось для недисциплинированных водителей серьезными последствиями.

**УВАЖАЕМЫЙ ВОДИТЕЛЬ!**

**Вам доверена перевозка больших материальных ценностей,  
а главное – перевозка пассажиров!**

**Не подвергайте себя, пассажиров, людей,  
находящихся в поездах и в районе переезда, опасности!**

**От вас зависит здоровье и жизнь людей,  
благополучие родных и близких!**

**Сэкономив минуты, вы можете сделать несчастными  
сотни людей!**

**КУЛЬТУРА****Возвращаясь к историческим урокам**

В Ивановском сельском Доме культуры прошло мероприятие, посвященное Дню народного единства «Колесо истории России». В зале собрались представители разных поколений жителей поселения. Этот празд-

ник вновь возвратил всех к урокам, которые преподнесла нам история Отечества. Ребята вспоминали Смутное время, Отечественную войну 1812 года и, конечно, Великую Отечественную войну 1941-1945 гг. Слушали

аудиозаписи: Гимн России, стихотворение М. Цветаевой «Генерал двенадцатого года» и др.; рассказывали о государственных символах России.

В завершение была проведена викторина, посвященная великим историческим событиям России. Хотелось верить, что каждый, кто участвовал в празднике, в очередной раз сделал для себя вывод о том, что мир и единство в стране – это тот фундамент, на котором общество может развиваться и процветать.

Хотелось бы поблагодарить за активное участие в мероприятии молодежь нашего поселения: А. Капорцева, А. Осипова, Е. Соколову, Д. Дмитрука, С. Силенкова, С. Ткач, А. Горохову, С. Иванкову, С. Мальцева и других.

**Е. МАЛЬЦЕВА,**  
культурный организатор  
Ивановского СДК.

**АКЦИИ****«Сообща, где торгуют смертью»**

В период с 13 по 24 ноября 2017 года в Калужской области в целях привлечения граждан к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков проходит второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Полицейские МО МВД России «Юхновский» уделяют большое внимание профилактике наркомафии в молодежной среде. Для этого они организуют различные формы мероприятий, которые могут заинтересовать подростков и помочь им определиться с расста-

новкой жизненных приоритетов.

Стражами порядка проводится масштабная работа по выявлению взрослых граждан, вовлекающих несовершеннолетних в незаконное потребление наркотиков. Все желающие могут анонимно сообщить об известных им фактах распространения, потребления, хранения наркотических средств.

**Уважаемые граждане!** О фактах незаконного оборота и немедицинского потребления наркотиков, а также о выявлении сайтов, осуществляющих пропаганду изготовления, потребления и распро-



транения наркотиков вы можете сообщить по телефону 02 или телефону доверия (848436) 2-19-41.

**А. ХАЧАТУРЯН,**  
старший оперуполномоченный  
ГКОН МО МВД России  
«Юхновский».

